

人民银行衡阳市中心支行发布一季度金融运行情况——

贷款增速持续提升 实体融资成本下降

■衡阳日报全媒体记者 张建新

“五一”前夕，人民银行衡阳市中心支行发布一季度金融运行情况，衡阳主要金融指标实现“开门红”。存贷款方面，3月末，全市存贷款余额分别超5641亿元、3377亿元，存款余额平稳增长，贷款增速持续提升。3月份，全市企业贷款加权平均利率为4.66%，同比下降0.65个百分点；普惠小微企业贷款加权平均利率为4.72%，同比下降0.32个百分点……实体融资成本进一步下降。

人民银行衡阳市中心支行主要负责人指出，一季度，全市金融系统围绕打好打赢“发展六仗”工作要求，聚焦“制造立市、文旅兴城”目标任务，不断加大信贷支持力度，全市金融运行实现了“开门红、开门稳”。

A 各项存款余额平稳增长 住户存款拉动作用明显

数据显示，3月末，全市金融机构本外币各项存款余额5641.9亿元（全省排名第1，不含长沙），同比增长11.8%，增速同比提高2.5个百分点。较年初新增存款380.4亿元（全省排名第1），同比多增37.2亿元。

据分析，住户存款增长较快，新增额占各项存款新增额的比重超八成。3月末，全市住户存款余额4382.1亿元，同比增长14.7%，增速同比提高1.9个百分点；较年初新增322.3亿元，同比多增13.9亿元，占全市各项存款新增额的84.7%。其中，住户定期及其他存款新增329.5亿元，活期存款减少7.2亿元。

“居民存款定期化特征反映出居民的风险偏好降低，在资管产品投资增长放缓背景下，储蓄意愿明显增强。”相关人士分析道。

存款余额增长的另一表现是机关团体及财政性存款增速同比提高。受季度末国库库存同比增长27.4%、市财政局专项债资金增加较多影响，3月末，全市机关团体及财政性存款余额640.1亿元，同比增长6.2%；较年初新增17亿元，同比多增3.7亿元。其中，财政性存款余额59.5亿元，同比增长19.7%；机关团体存款余额580.6亿元，同比增长5%。

B 各项贷款增速持续回升，多增规模逐月扩大

3月末，全市金融机构本外币各项贷款余额3377.5亿元，同比增长12%、增速同比提高3.1个百分点；较年初新增170.7亿元，同比多增规模由去年9月份的7.2亿元逐月扩大至今年3月末的48.9亿元。

据分析，基础设施类贷款增速企稳回升。3月末，全市基础设施类贷款余额843.5亿元，同比增长15%，同比提高9.9个百分点；较年初新增60.7亿元，同比多增35亿元。同时，制造业贷款增速扭负为正，其中中长期贷款占比显著提高。3月末，全市制造业贷款余额199.7亿元，同比增长16.1%，增速同比提高25.3个百分点，扭转了去年全年负增长的局面；较年初新增30.6亿元，同比多增36亿元；其中，制造业中长期贷款余额92.8亿元，占制造业贷款比重为46.5%、提高17.8个百分点。

此外，信贷绿色化水平不断提高。3月末，全市绿色贷款余额360.57亿元，同比增长111.1%，高于各项贷款余额增速99.1个百分点，增速同比提高43.7个百分点；较年初新增74.96亿元、同比多增30.7亿元。

乡村振兴的金融要素保障不断强化。3月末，全市涉农贷款余额1325.8亿元，同比增长14.4%，较年初新增72.7亿元，同比多增1.1亿元；其中，农村贷款余额1256.8亿元，同比增长13.9%，农户贷款余额615.08亿元，同比增长10.2%；新发放支农支小再贷款2.1亿元，办理再贴现2.96亿元。

普惠领域贷款同比多增。3月末，普惠小微企业贷款余额420.3亿元，同比增速由年初的15.3%回升至季度末的18.1%，较年初新增35.8亿元，同比多增8.4亿元；民营企业贷款余额769.7亿元，同比增长12.1%，较年初新增59.5亿元，同比多增12.8亿元。

C 用好用足各项货币政策工具，实体融资成本下降

“用好用足各项货币政策工具，引导金融机构合理投放贷款，向重点领域倾斜，降低实体融资成本，更好地服务经济社会发展。”市人行主要负责人表示。

一季度，人民银行充分发挥政策性开发性金融工具作用，为衡阳市国际物流港、白沙绿岛核应用产业园项目、耒阳经济开发区污水处理一体化项目发放基础设施建设投资基金9.8亿元，督导银行机构提供项目配套融资支持57.35亿元，同时推动设备更新改造专项再贷款政策落地见效，目前全市共签约投放设备更新改造贷款项目21个，投放金额10.35亿元，位居全省第一（长沙除外）。

同时，市人行提高LPR传导效率，督促辖内法人银行机构建立内部转移定价FTP机制，并将LPR嵌入FTP中，推动融资成本稳中有降。3月份，全市贷款加权平均利率为5.05%，同比下降0.7个百分点；全市企业贷款加权平均利率为4.66%，同比下降0.65个百分点；普惠小微企业贷款加权平均利率为4.72%，同比下降0.32个百分点；个人住房贷款固定利率贷款平均利率为4.29%，同比下降1.21个百分点；浮动利率贷款平均利率为4.18%，同比下降1.42个百分点。

此外，应收账款融资和动产融资有序推进。3月末，全市应收账款融资平台累计成交业务笔数421笔，金额291.56亿元，同比分别增长46.7%，13.7%。其中，中小微企业融资业务306笔，金额221.13亿元，占比分别为72.7%，75.8%；人民银行指导辖内金融机构、企业通过动产融资统一登记公示系统共完成828笔业务的登记、补录及变更，同比增长70.4%。

兴业银行衡阳分行：

吹响创文“冲锋号” 弘扬金融正能量

日前，兴业银行衡阳分行深入贯彻落实衡阳市创建全国文明城市推进会精神，带领全体干部职工吹响创文“冲锋号”，以实际行动为“文明之城”建设添砖加瓦。

自开展全国文明城市创建工作以来，兴业银行衡阳分行第一时间做出周密部署，成立文明创建工作领导小组，党委班子充分发挥牵头抓总作用，多次前往交通路口、联点社区现场指导。

该行将创文工作与业务开展有效融合，在厅堂内设置专人执行创文工作指令，对标对表严抓落实，定期定时认真核查，确保创文工作的要求以高标准落到实处。

为进一步加强“衡阳群众”的品牌建设，该行

班子成员带头注册App，行内“衡阳群众”App注册率100%，并组建一支素质过硬、履职高效的志愿者队伍，就App使用、志愿服务工作纪律、着装礼仪、服务礼仪等主题开展培训，队伍战斗能力与服务水平得到切实增强。在该行党委的带领下，全体员工积极弘扬兴业正能量，将兴业银行优质金融服务传递至雁城的大街小巷。



贯彻二十大 建功新衡阳

邮储银行衡阳市分行营业部 荣获湖南省金融系统五一劳动奖状

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 李阳）近日，邮储银行衡阳市分行营业部荣获“湖南省金融系统五一劳动奖状”。该营业部坚持内强服务、外树形象，提升能力让综合效益更“优”。

近年来，邮储银行衡阳市分行营业部各项经营指标均排在全市乃至全省前列。截至今年3月底，该营业部客户数超6万户，资产规模达到17亿元，累计向当地经济社会投放资金超过25亿元。

据了解，该营业部在洞悉客户需求以及市场发展方向上表现强劲。围绕养老服务群体，该营业部积极做好养老服务代发工作，社保年代发近6亿元。围绕城乡居民安居乐业和消费升级需求，该营业部将满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点，积极服务碧桂园等大型楼盘，累计投放住

房贷款22亿元。同时，该营业部坚持内强服务、外树形象，提升能力让综合效益更“优”。

近年来，该营业部先后被邮储银行湖南省分行、湖南省总工会、中华全国总工会评为“工人先锋号”，连续三年被评为系统内全省先进单位、湖南省疫情防控先进单位，近三年蝉联跨年度营销活动最佳二级支行，经营绩效排在系统内全省前列。

农行衡南县三塘支行 获农总行先进网点称号

衡阳日报讯（通讯员 聂运生 王培霖）近日，农行衡阳分行衡南县三塘支行获农总行“2022年县域业务‘提份额、增贡献、强基础’先进网点”称号。

好礼活动，加强返乡客户的联系，提升客户粘性。网点严格落实弹性排班，最大化为客户提供优质的金融服务。

此外，该支行尤为注重加大银政合作强领域。通过每天坚持外拓宣传服务，保证充足时间在各村、街道走访，与村两委、社区街道联络感情，宣传农行优质服务与产品。依托衡南县医保局和三塘镇政府与各村部开展具有衡南县特色的“屋场恳谈会+惠农日”的主题活动，该支行将乡镇工作与农行工作高度联系，积极宣讲“惠农e贷”产品，进一步强化与村组的合作对接。

截至去年末，三塘支行各项存款余额12.11亿元，年净增2.3亿元。其中，个人存款净增1.8亿元，对公存款净增5042万元，各项贷款余额1.06亿元，年净增1793万元，零售中收年增82.02万元，新增私行达标客户3户。

据了解，该支行突出强化党建引领，注重客户拓展夯基础。网点梳理好存量客户名单，通过系统筛选分层管理客户，通过重大节日积分



为文明点赞

衡阳群众

文明健康 有你有我
与人沟通
从心开始

为心灵打开一扇窗



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣